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Primorsko ljudstvo je v nedeljo 
glasovalo za svojo srečo

V nedeljo je ljudstvo na priključe
nem ozemlju Slovenskega Primorja in 
Istre izvolilo svoje ljudske poslance v 
Zvezni svet Ljudske skupščine FLRJ 
in v Ljudsko skupščino LRS.

Te volitve nikakor niso bile nava
den, skromen dogodek za Primorsko. 
Primorsko ljudstvo je namreč volilo 
svečano, s svojim ljudskim srcem, vne
tim od predane ljubezni do dornov , 
do Osvobodilne fronte, do svojega mar
šala Tita

Primorsko ljudstvo se je vedno ju
naško m ponosno borilo za svojo svo
bodo Borilo '-e je proti italijanskim fa
šistom. nemškim krvnlokom. usta šem, 
četnikom, domobrancem, proti vsej do
mači gnilobi in proti angio-ameriškim 
za-sužnjevalcem. Ponosno se je borilo 
tudi to nedeljo na volitvah, čeprav na 
nov način, za nove cilje: za očuvanje 
in krepitev priborjene svobode v okvi
ru jugoslovanske delovne skupnosti, 
borilo se je pod novim geslom: »Vse 
za petletni plan!« Z nedeljskimi vo
litvami so primorski Slovenci dokazali 
da «i hočeio sami, v skupnosti z osta
lim jugoslovanski.n ljudstvom zavestno 
ustvarjati svojo zgodovino.

imperialistični -plačanci v Trstu bev
skajo proti Slovencem: »Cankarja sploh 
nek Imperialisti, ki gnjavijo tržaško 
ljudstvo, skušajo jemati slovenskemu 
na rodu takšne kulturne vrednote, ka
kršne vsebujejo Cankarjeva dela Pre
povedujejo izvajanje del svetovno zna
nega slovenskega proletarskega pisate
lja Ivana Cankarja v tržaškem radiu, 
izvajajo nasilje nad kulturo v Trstu, 
posebno še nad ono, ki je vznikla iz 
naše narodno-osvohodilne borbe. Pri
morsko ljudstvo je obsodilo takšne 
imperiaiistično-fašisfične metode s tem. 
da se je v nedeljo še tesneje oklenilo 
Osvobodilne fronte in v večini krajev 
stoodstotno volilo kandidate na listi 
OF!

Anglo-ameriški pohlepneži so se grdo 
zmotili, če so mislili, da se da zapeljati 
naše preprosto ljudstvo na str:,., ota 
e cenenim vabljenjem. Starejši, pre
prost Postojnčan je v nedeljo čvrsto 
povedal na volišču: »Onstran začasne 
jugoslovansko-!talijanske meje, v ob
mejnih vaseh delijo imperi.Jisti v teh 
dneh bel kruh; kako zlobno neumni 
so če mislijo, da se naši ljudje pro
da tiio za košček belega kruha!«

Ljudstvo ob meji. v goriškem, tol
minskem in sežanskem okraju je od
govorilo imperialistom s popolno ude
ležbo na volitvah, s spuščanjem vo- 
livni’1 kroglic v skrinjice kandidatov 
na listi OF Mnogo vasi sn dvajset mi
nut no sedmi uri zjutraj že zmago
slavno končale voli Ive s 100 °/o ude
ležbo Ljudstvo ie r 'ato in manife
stiralo pred volišči.

V vrste milijonov brezposelnih v ka- 
pit.ak' ličnih državah priteka iz dneva 
v din večje število ljudi, ki ne vedo. 
kn; bodo jedli naslednji dan.

V tem času pa «e je borba našega 
ljudstva dvignila na visoko stopnjo, v 
dobrobit delovne skupnosti, v bitko za 
plan.

V tem znamenju so potekale tudi 
volitve na priključenem ozemlju Slo
venskega Primorja in Istre.

Pozirska mladina v ilirsko-bistri- 
škem okraju je takoj, ko je izpolnila 
svojo častno dolžnost na volišču, odko
rakata s pesmijo na prostovoljno delo. 
Na volišče v stari postojnski gimnaziji 
je že pred sedmo uro zjutraj prikora
kalo članstvo sindikalne podružnice 
železničarjev, z zastavo na čelu; ostali 
volivci so jih spustili naprej, ker so 
vedeli, da se jim mudi v službo, v 
dnevno bitko za olan. Volivci v Ka

nalu so ugotavljali: »Naše delovne ak
cije so najmočnejši dokaz naše lju
bezni do domovine!« V Bukovju so na 
predvečer volitev počastili pionirčki 
zgodovinski dan z enodejanko »Pet
letni plan« S takšnimi pogledi v bo
dočnost so spuščali kroglice v skrinjice 
OF tudi vsi ostali volivci na vseh pri
morskih voliščih.

Tako namreč pojmuje primorsko 
ljudstvo svoje naloge, tako si pred
stavlja viden izraz predanosti in lju
bezni do domovine, do Tita, do Par
tije Zalo je razumelo tudi nedeljske 
volitve kot mogočno manifestacijo za 
petletni plan domovine, ker si pred
stavljajo v njem svojo srečo, svojo 
bodočnost

Haibollli delmmi kolektivi
novembrskega tekmovanja v Sloveniji

Izvršni odbor Enotnih sindikatov Slovenije je 27. t. m. na 
svoji seji ponovno pretresal ocene najboljših delovnih kolek
tivov. v Sloveniji, ter je prišel do zaključka, da so kot najboljši 
delovni kolektivi proglašeni sledeči:

1. Delovni kolektiv Železarne na Jesenicah 
prejme prvo prehodno zastavo GO ESS.

2. Delovni kolektiv rudnika Trbovlje prejme drugo 
prehodno zastavo GO ESS.

3. Gradbeni kolektiv pri gradnji hidrocentrale Ma
riborski otok prejme tretjo prehodno zastavo GO ESS.

Od Centralnega odbora ESJ prejmejo pohvale sledeči ko
lektivi:

Tekstilna tovarna »In te k s« v Kranju,
Papirnica Vevče,
Tovarna usnja »Konus« v Konjicah,
Od Glavnega odbora ESS pa prejmejo polivale delovni 

kolektivi:
Tovarna gumija »Sava«, Kranj;
Železniška delavnica Maribor;
Železarna Štore pri Celju;
Tovarna čevljev »Pek o«, Tržič;
P o d r. gozdnih delavcev Tržič -Rdeča dolina;
Rudnik Zagorje;
Železniška delavnica Ljubljana-Šiška;
Rudnik Laško:
Gradnja hidrocentrale Moste pri Žiro v- 

n i c i;
Tekstilna tovarna Medvode;
PTT Maribor št. 1;
Min. i n d., rud. in e 1 e k . LRS, Ljubljana:
Tiskarna Ljudske pravice. L j u h 1 j a n a;
Umobolnica Studenec pri Ljubljani;
Narodno gledališče v Ljubljani.
Vsem delovnim kolektivom, nagrajenim in pohvaljenim, 

pošiljamo pozdrave ob prazn-ku 29 novembra, ki je za nas 
praznik delovnih uspehov. Pozivamo vse delovne kolektive, 
sindikalne aktiviste, inženirje, tehnike, udarnike, delavce in 
nameščence vseh podjetij da po vzgledu najboljših, ki že de
lajo za drugo leto petletke, storijo vse. da bodo tudi njihove 
naloge pravočasno častno izvršene.

Glavni odbor ES Sloven:je.

Ob zgodovinskem obisku maršala Tita v bratski
Bolgariji

Odst r a n i I i s m o r o d 
smodnika z Balkana

Izlsva maršala Tita demsclm 'm tulim novice?- m
V času, ko se je jugoslovanska delegacija z maršalom Titom 

na čelu mudila v Bolgariji, ko je obiskala Sofijo, Varno in Evsino- 
grad, je bila podpisana pogodba o prijateljstvu, sodelovanju m 
medsebojni pomoči med Jugoslavijo in Bolgarijo. Ta pogodba j c 
rezultat sporazumov, ki so bili sklenjeni ob priliki letošnjega obiska 
Georgija Dimitrova na Bledu. Z njo so bile dokončno odstranjene 
umetne ovire, ki so razdvajale jugoslovanske narode in bolgarski 
narod v -preteklosti

»Zato ta pogodba ni — kakor je izrekel ob njenem podpisu 
Georgij Dimitrov — kos papirja, ki bi ga lahlco veter jutri odnesel, 
zapečatena je z mnogo prelite krvi, ki so jo naši narodi prelili 
v borbi za svobodo in ljudsko blaginjo.«

Ob svojem odhodu iz Bolgarije je maršal Tito v razgovoru 
z domačimi in tujimi novinarji odgovoril na vrsto vprašanj o 
pomenu te pogodbe, ko je med drugim dejal:

Rova francoska vlada pripravlja protldelavski zakon
NEUSTRAŠENA BOR (IH

DELAVCEV ZA SVOJE SVOi
Medtem ko je v Franciji stavkalo 

že ob začetku prejšnjega ledna okoli 
milijon francoskih delavcev vseh 
strok, je število stavkujočih ob koncu 
prejšnjega tedna naraslo že preko 
dva milijona Nova francoska vlada, 
katero je sestavil Schuinan. je že ta
koj ob začetku pokazala, da je še 
bolj proti!judska kakor je bila prej
šnja Itamadierova vlada.

Tako je te dni zahtevala Schuma- 
nova vlada da bi narodna skupščina 
čimprej izglasovala zakonski predlog 
s katerim bi vlada dobila pooblastila, 
da se lahko posiuži najboM ostrih 
ukrepov samo da razbije stavke.

Predlog proftdelavskega zakona ki 
je bil predložen zaknuodaini komi
siji narodne skupščine ie ta komi
sija že sprejela s 26 glasovi proti 13 
g asovom. Genera'na konfederacija 
de’a ki je zahtevala v imenu stav
kajočega delavstva zvišanje plač za 
25%. ie Scbnmanova vlada zavrnka 
'n nristala na povišatve te za 12"« 
Počenši od 24. novembra mcd'em ko 
Zahteva io delavci povišanje plač že 
od 1. novembra

Pred ovniki 13 sindikalnih zvez so 
ha svojem sestanku sog'a.=no zavrnili 
Schumanov vačrt ter objavili dekla

racijo, v kateri ugotavljajo da sc 
predlogi viade nesprejemljivi m da 
vlada podvzema z vojaštvom, policijo 
in svojim upravnim aparatom mere, 
ki ne pomenijo ničesar drugega ka
kor »atentat na pravice sindikatov 
in na pravire stavkanja« ki so za
jamčene v repub iški ustavi.

Zaradi tega, ker pogajanja med ge
neralno konfederacijo dela in Viado 
niso uspela je Centralni nacionalni 
stavkovni odbor izda! poročilo v ka
terem poziva šest milijonov čtinov 
Generalne konfederacije dela: da na
daljujejo z akcijo stavk proti proti- 
delavski politiki Šchumanove vlade 
K otrl tet poudarja da ie ta zavrnitev 
vlade v upravičenih zahtevah delav
skega razreda v tesni zvezi z zlo
činskimi zakon kimi preti ti'gi ,: da se 
uniči svoboda in republika Zalo v 
svojem poročilu poziva komitet tudi 
vse tiste, ki so priprav 'eni odločno 
braniti pravice do svobode življenja 
in dela da se pridružijo borbi. Fo’li
hi ro Komunistične partije pa je po
slal vsem svojim organizacijam po
ziv da izvedejo zbiranje materiala 
in denaria. da bi bila borba in zmaga 
francoskih de’avrev hkrati tudi borba 
m zmaga va$ države.

Fri V3*ii S'i!'^ihoio«ii!(OY 
io .: .trim v mpy ii ^ra

jih liae ežiia
Ne.in-ij-ive volitve v rajonske in Ura 

jouir ljudske odbore * Ljubljani so 
potekale precej živahno Skupna volir. 
m udeležba je znašala 9l> 07 */t. Za 
kandidate na listi f)F je bilo oddanih 
97.30 "Zn. za črno skrinjico pa 2.70 “čo.

V jeseniškem okraju so posamezna vo
li' a tekmovala med seboj v okrasitvi 
in udeležbi. Tako je potekala napeta 
tekma mrd Kropo in Kamno gorico. 
Ob 10. uri s*a oba okraja dosegla 85 •/• 
udeležbo, eno uro kasneje pa je 
zmagale Kamna gorice s J00*/« ode
le: Im. Za kandidate OF je glasovalo 
v jeseniškem okraju 91.22%.

Vzdolž severne meje, v okraju Mari- 
’. r-okolica so potekale volitve v sve
čanem razpoloženju V tem okra in so 
V.ite na mnogih voliščih volitve za- 
k*ločene že ob 8. tiri s 100 °/c udeležbo 

1 Tudi v preval j 1 m. ormoškem in 
drn"ih n' r;>i:h so bil' doseženi na vo
li vab vel’-•.•‘ni uspehi OF. ki poti hi
tim. da se rmpfpnn zavest našega ljud
stvo. neprestano dviga in krepi.

Vo'iive v krajevne ljudske odbore 
v Sloveniji so vsepovsod potekati v 
znameniti veličastne manifestacije Ibid- 
stva za borbo za uresničitev našega 
petletnega plana.

»Med svojim bivanjem v Jugoslaviji 
se je delegacija bolgarske vlade z 
Ueorgijem Dimitrov im na čelu prepri
čala, da je tudi med jugoslovanskimi 
narodi velika želja za dokončno od
pravo starega in za začetek novega 
življenja — nerazrušnega, iskrenega 
prijateljstva in skupnega sodelovanja 
v političnem, ekonomskem in kultur
nem pogledu. Na Bledu smo prišli do 
vrste sporazumov, med drugimi tudi 
do sporazuma glede sklenitve pogodbe
0 prijateljstvu, sodelovanju in medse
bojni pomoči

Pogodba, ki smo jo podpisali, je 
ogromnega pomena ne samo za krepi
tev vsestranskih vezi med Bolgarijo m 
Jugoslavijo, marveč tudi za ves svet. 
Jugoslavija in Bolgarija, dve glavni 
državi na Bs''-: au, odstranjujeta vse, 
kar bi lahko bilo vzrok sporov med 
njima, kar bi lahko ustvarilo novo 
ognjišče nesporazumov. Odstranili smo 
s d smodnika z Ealkana, znano pa je, 
da je s;a| ta sod v preteklosti prav 
med Bolgarijo in Jugoslavijo. Prekinili 

u s te m, kar je bilo v preteklosti.
1 spelo nam je to doseči, ker smo v 
Jugoslaviji m v Bolgariji likvidirali 
rezime, ki so prej ovirali tesno sodcio- 
vanje z našimi sorodnimi slovanskimi 
narodi.

Nekaterim seveda to ne prija. Razni 
reakcionarni elementi v tujini krivijo, 
da sta Tito in Dimitrov nekaj ustva
rila. Ne, mi ne ustvarjamo ničesar sla
bega. ne delamo ničesar, kar bi bilo 
naperjene proti komur koli. Delamo 
samo ono, kar žele naši narodi, kar 
je v korist njihovemu mirnemu življe
nju in miru. Vemo. kaj je v preteklosti 
zaviralo izpolnitev volje ljudstva, volja 
ljudstva pa je vedno pravilna. Tudi 
tukaj it e mara ljudstvo mej in zahteva 
federacijo. Te ljudske željo proučujemo 
skozi državno prizmo. V naši pogodbi 
so vsi elementi, ki so bistveni za po
polno sodelovanje med narodi Jugosla
vije iu Bolgarije, za ekonomsko, trgo
vinsko in drugo sodelovanje. Priprav
ljamo n. pr sodelovanje na območju 
zunanje trgovine itd. Zatem pride 
vprašanje varnosti naših mej. V tej

pogodbi je vprašanje varnosti mej 
točno določeno. Države bodo zavaro
vale svoje meje. branile svoja svobodo 
in neodvisnost s skupnimi silami. To 
ni naperjeno proti kateri koli drugi 
državi, marveč gre samo za varnost 
naših držav. Umevno je. da ima to 
hkrati pomen tudi za zagotovitev miru 
na Balkanu,

Zagotovitev miru na Balkanu pomeni 
tudi zagotovitev miru v Evropi. Ako 
preprečimo ognjišče vojne na Balkanu, 
bo to do neke stopnje »nemogoč. ; 
tudi rušitev miru v Evropi. Taka po
godba. kakor je podpisana pagonba 
med Jugoslavijo in Bolgarijo, bi mo
rala obstojati tudi mrd ostalimi vziic.d- 
piini državami. Imamo pogodbo z Al
banijo in slovanskimi državami, sedaj 
pa smo podpisali pogodbo z Ii d ■ ri > 
in nameravamo skleniti pogodbo tudi 
z Madžarsko in Romunijo. Ustvarjanje 
takih pogodb pomeni ustvarjanje c Ule
ma sodelovanja za obrambo miru. Vse 
te pogodbe pomenijo zagotovitev miru 
in možnosti za našo izgradnjo.

Pogodba med Jugoslavijo in iti I-ari
jo nima v vidiku samo nevarno i .'.eni
škega napada, temveč tudi v s s. k drug 
napad, odkoder koli bi prišel, i trav 
je nemški imperializem razbit, postane 
vendar lahko orožje v rokah drugih 
imperialistov. Zato nismo samo proti 
nemškemu imperializmu, temveč proti 
vsem imperializmom, ki žeie err iziti 
našo neodvisnost. To je novo v bolgar
sko-jugoslovanski pogodbi. To bode 
vsebovale tudi vse bodoče pogodbe, 
ki jih bomo sklenili.«

Ko je odgovarjal ob koncu na vpra
šanje. kakšni 60 bili njegovi vtisi o 
Bolgariji, o bolgarskih delavcih, kmetih 
in ljudstvu sploh, je maršal Tito od
govoril:

»Težko je izraziti vse. kar smo videli 
in kar je preseglo naša priča’«:: anja. 
Bolgarsko ljudstvo, delavci, kine'je in 
meščani so nas iskreno sprejeli, 
polni razumevanja za to. kar se danes 
dogaja in z željo za krepitev bratst a 
in enotnosti med FLB Jugoslavija in 
LR Bolgarijo.«

GisKaiiski kotmtam E lavnemu otiV :;u FS SW-rre
Ob zaključku plana železarne G usta n j za leto 1947. dne 2fi. novembra 

1947 ob 'J. uri se vaz spominjamo ter iskreno pozdravljanje. 1-t no 
vam zagotavljamo, da hočemo ostati pionirji dela in postati vzor narodov 
Jugoslavije.

Sindikat kovinarjev Guštanj
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Etolelitlui p® strokah

(Vsi prvoimenovani kolektivi so 
sesedli prvo, tirugoimenovani drugo 
ia Iretjeimenovani tretje mesto.)
Železničarji: Delavnica dri. žel., Ma

ribor; Delavnica drž. žel., Šiška- 
Ljubljana; Kurilnica Ljubljana.

Budarji (zvezno); Rudnik Trbovlje; 
Rudnik Zagorje; Rudnik Hrastnik; 
(repubi.): Rudnik Laško, Rudnik 
Kočevje; Rudnik Zabukovca.

Kovinarji: Železarna Jesenice; Žele
zarna Štore; Cinkarna Celje.

Lesni: Gozdni Tržič; Tovarna meril 
Slovenjgradec; Tovarna upognje
nega pohištva, Dupiica-Kamnik.

Zivilci: Union-pivovarna Ljubljana;
Miekopromet Ljubljana.

Tekstilci (zvezno); Tovarna Inteks 
Kranj; Pred. in tkalnica Tržič; 
Mariborska tekstilna tovarna. Ma
ribor; (repubi.): Testilna tovarna 
Medvode; Tkalnica hlačevine, Ce
lje; Predilnica Škofja Loka.

Usnjarji: Drž. tovarna usnja, Slov Ko
njice; »Peko«, Tržič; Tovarna 
usnja, Šošianj.

Prosvetni: Narodno gledališče, Ljub
ljana; Podružnica Trebnje; Podr 
Ljutomer.

Soc. zdravstveni: Bolnica za duševne 
in živčne bolezni, Ljubljana; Me
dicinska fakulteta, Ljubljana; Mi
nistrstvo za soc. skrbstvo LRS.

PTT: PTT, Maribor št. 1; PTT Kranj; 
PTT Ljubljana 2.

Drž. adm. in uprav.: MIR Ljubljana; 
OLO Mozirje; Podr sodišče Celje,

Finančni: Ministrstvo za finance: Po
družnica fin. odseka pri OLO 
Kranj; Podr DOZ Novo mesto.

Gradbeni: Mariborski otok; Moste Ži
rovnica; Strnišče pri Ptuju

Grafični (večja): Ljudska pravica,
Ljubljana; Mariborska tiskarna; 
(manjša): Prosvetna tiskarna,
Ljubljana; Tiskarna Kamnik.

Kemični: Papir, Vevče; »Sava«, Kranj; 
Smodnišnica Kamnik

Usnjarska industrija:
6. Tovarna »Trio«, Tržič, 22. ok

tobra 1947 ob 11. uri. Udar
nikov 6.

7. Žiri. Udarnikov 7.
8. »Prešeren«, Krraj, 19. nov. 1947 

ob 16. uri. Udarnikov 11.
9. »Peko«, Tržič, 22. nov. 1947 ob 

13. uri. Udarnikov 30.
10 Tovarna usnja, Slovenske Ko

njice, 15. nov. 1947 ob 11 uri 
Udarnikov 6.

11. Tovarna usnja, Šoštanj. Udarni
kov 15.

12. Tovarna usnja, Kamnik, 14 nov. 
1947 ob 15. uri Udarnikov 6.

13. Tovarna kovčkov, Domžale
14. Tovarna obutve »Krisper«, Ljub

ljana.
Tekstilna industrija:

15. Predilnica Litija, 27. okt. 1947 
Udarnikov 50.

16. Tekstilna tovarna Inteks, Kranj
17. Tovarna hlačevine, Celje.
18. Mariborska tekstilna tovarna.

Ha dan druge obletnice 
ustalitve risi so naši 

d@lo¥fii kolektivi proslav
ljen tudi svoje delovne 
uspehe v novembrskem 

tekmovanju

Koafereea Iliri mbirlrsv n 
zunaiia zatieve v leaSsaa

razpravlja o priprav! mirovna pogsdha z Kam^io
ia Hvst.: jo

Konferenca namestnikov ministrov na katerih so zasnovani sklepi kon- 
Najboljši kolektiv kemične industrije za zunanje zadeve, ki se je vršila v ference zavezniških držav, kakor so 

Jugoslavije, papirnica v Vevčah, je Londonu z namenom, da bi poteg re- bili sprejeti na Jalti in v Potsdamu. 
Imela 29. novembra prisrčno proslavo, šitve drugih vprašanj pripravila tudi Na podlagi teh sklepov je nujno po- 
Udeležba je bila kljub slabemu vre- dnevni red za konferenco štirih mi- trebno, da se izvede razorožitev in 
menu obilna. V prenapolnjeni eindi- nistrov, se je prav za prav končala demokratizacija 
kalni dvorani je delovni kolektiv pre- brez uspeha. 25. novembra, ko so se

Nemčije, istočasno 
pa je treba poskrbeti, da Nemčija

jel priznanje za svoje uspehe: zastop- sestali v Londonu štirje ministri: Mo- izpolni svoje obveze do tistih držav,
nik tovarne »Zorka« iz Šabca je ko- lotov za SZ, Bevin za Anglijo, Bi- ki so bile žrtve hitlerjevskega na-
lektivu-zmagovalcu v kemični indu- dault za Francijo

i • • • _i „X • a)1 vtl- crrmrali ti no
in Marshail za DZA, sil j a.

V zvezi s to utemeljitvijo je dele
gacija Sovjetske zveze predložila na-

Dočim so se delegaciji 
Anglije in Francije strinjali s pred-

Gostinci: Zdravilišče Dobrna; Hotel 
Union, Ljubljana; Kolodvorska 
restavracija, Ljubljana.

Kraj. rod. in obrt: Maribor podr. št. 2: 
brivsko-friz stroka: Ljubljana
št. 4: brivsko-friz stroka; mešani 
poklici: Cerknica-Rakek 
Poleg navedenih ima vsaka stro

ka tudi več pohvaljenih delovnih ko
lektivov

Pod'elt3, ki so presedla 
proizvodi?! plan za 1,1948
Kovinska industrija:

1. Jeklarna Jesenice, 16. nov. 1947
ob 10. uri. Udarnikov 120 

2 Livarna Štore pri Celju, 20. ok
tobra 1947 ob 5 uri. Udarnikov 
40.

3. Jeklarna Guštanj, 26. nov 1947.
4. Tuba, Ljubljana.
5. Tovarna tehtnic Celje.

Kemična industrija:
19 Papirnica Vevče, 8. nov. 1947 

ob 15.30.
20. Tovarna gumija »Sava«, Kranj, 

31. okt 1947.
21. Steklarna Rogaška Slatina, 15. 

nov 1947 ob 15 uri.
22. Kemična tovarna dušika, Ruše 

pri Mariboru ga je v glavnem 
izpolnila.

23. Papirnica Podvelka.
24 Tovarna lepenke Ceršak, Št. IIj 

v Slovenskih goricah.
25. Tov baterij »Zmaj«, Ljubljana.
26. Tov mila »Zlatorog«, Maribor.

Živilska industrija:
27. Tovarna mesnih izdelkov Mur

ska Sobota, 1. okt 1947 + 40%.
28. Tovarna olja Slov. Bistrica,

1 okt 1947 + 100%.
29. Tovarna mesnih izdelkov, Ma

ribor. 1. okt. 1947 + 35%.
30. Tovarna konserv, Ljubljana-Vič.
31 Pivovarna Union, Ljubljana,

L okt 1947. + 9%.
32. Pivovarna Laško, 1. okt. 1947. 

+ 6%.

33. Tovarna sadnih sokov, Hudinje 
pri Celiu, 1 okt. 1947. + 2%.

Železničarji:
34. Železniška delavnica, Maribor, 

1. nov 1947.
35 Železniška delavnica, Ljubljana- 

Šiška.
36 Progovzdrževalna sekcija Ptuj
37 Progovzdrževalna sekcija Celje

Lesna industrija:
38 Gozdni delavci Tržič (poletno 

sečnjo).
39. Drž. lespodjetje Cerknica..
40. Tovarna zamaškov Jelačin, 

Ljubljana, 15. nov, 1947.
41 Sikla, Št. Peter na Krasu.

strijji v državi, izročil prehodno za- so morali ti na svoji prvi seji sami
stavo Centralne uprave kemične in- pristopiti k reševanju vprašanja o
dustrije Jugoslavije, dnevnem redu. Prve tri dni so pora- črt, o katerem naj bi konferenca raz-

Pcmočnik direktorja tovarne je raz- bili le za to, da so se končno- spo- pravljala, 
ložil. kako je kolektiv dosegel prvo razumeli o določitvi dnevnega reda 
mesto; nato pa je proglasil 48 udar- Vsaka izmed delegacij je predložila logom sovjetske delegacije v vseh 
Bikov in enega racionalizatorja ter po- svoj načrt. Medtem ko je delegacija njenih točkah, se Marshall ni strinjal 
hvalil 112 delavcev. Proizvodnja to- Sovjetske zveze smatrala kot najvaž- predvsem v poslednjih dveh točkah,
varne se je v primeri z letom 1946 nejše vprašanje postopka za pripravo v katerih je bilo govora o tem, ka-
dvignila za 6°/o na posameznega de- mirovne pogodbe z Nemčijo, so dele- tere izmed držav naj bi sodelovale 
lavca. a z ozirom na leto 1938 za gacije ZDA, Anglije in Francije pred- pri razpravljanju o pripravi mirovne
48 °/o Med udarniki je bita tudi 65 tožile popolnoma enake načrte, v ka- pogodbe z Nemčijo. Zlasti vprašanje
letna dvakratna udarnica Roblek Iva- terih je bilo kot prva točka dnevnega o sodelovanju demokratične Albanije 
na. ki je pri delu tako spretna, da reda postavljeno vprašanje poročila je povročilo dolgotrajna razpre vi j a- 
presega že drugič regulirane norme za komisije za pripravo avstrijske mi- n j a, in ostalo za la dan'še nerešeno. 
56.2%. Vsa je prežeta z delovnim revne pogodbe. Ti enotni načrti Prav tako zunanji minister Marshall 
Doletom in je v imenu udarnikov dnevnega reda so brli dokaz, da so 
obljubita, da bodo tudi za naprej de- se delegacije ZDA. Anglije in Fran
jah požrtvovalno, na koncu svojega cije že pred tem sporazumele o
govora pa je navdušeno vzkliknila Ko- dnevnem redu, ne da bi o tem ob ve- konferenco. 

. ... . .... , stile tudi delegacijo SZ.

ni hotel slišati o tem, da bi sklepi 
Potsdamske konference in konference 
na Jalti tvorili osnovo za sedanjo

Vsi znaki prvih začetkov iondon-kemunistični partiji Jugoslavije ...
S proslave je poslal kolektiv po- Prav zato, ker so te trr delegacije konference kažem, da imperia':'stične 

zdravno pismo maršalu Titu in obe- hotele prvenstveno reševati vprašanje sile tudi to pot skušajo omatovaže- 
nem sprejel že tekmovalni načrt za mirovne pogodbe z Avstrijo, potisniti vati jaltske in potsdamske sklepe ter 
majsko1 tekmovanje. Ob tej priliki so pa so hotele zopet v ozadje pripravo speljati konferenco na štren pota. pri 
napovedali delavci vevške papirnice mirovne pogodbe z Nemčijo, ker se čemer pa sovjetska deieg-rlja do- 
tekmovanje vsem kolektivom kemične ob tem vprašanju križajo interesi im- sledno brani načela, sprejela na teh 
industrije v državi. Zastopnika »Zor- penalističnih sil, je Molotov poudaril dveh konferencah ker so osnova za 
ket iz Šabca in zagrebške papirnice, in opozoril, da je potrebno, da to za- ohranitev miru v svetu 
ki sta prisostvovala proslavi, sta tek- sedanje štirih ministrov dokončno 
movanje sprejela in v imenu svojih resi vprašanje mirovne pogodbe z 
kolektivov obljubila, da bodo še po- Nemčijo in da istočasno sprejme tudi 
ostriii bo, bo za plan. skIeP ° reš,tvi avstrijskega vpraša-

Tovarna gumija »Sava«. Kranj je na nja. Sovjetska delegacija smatra, da 
proslavi svoje delovne zmage prejela pripravo mirovne- pogodbe ne kaže 
prehodno zastavo tajništva Zveze ke- Prav IjJč ve^ odlašati, sai sta minili 
mične industrije Slovenije. Tajnik ze ,ve^ kot dve leti.^ odkar je kapi- 
Centralne uprave je izročil kolektivu tul i rala Nemčija, rešitev^ tega vpra- 
pohvalo Centralne uprave, zastopnik sanja pa se ni premaknilo nikamor 
GO ESS pa pohvalno diplomo. naprej. Sovjetska vlada zato smatra.

Na proslavi je govoril zastopnik to zasedanje štirih ministrov do- 
»Zorket in vevškega kolektiva: pri- končno sestavi mirovno pogodbo po 
sotetvoval je tudj delegat kombinata načetih demokratičnega miru Ta po- 
Borovo godba mora vsebovati načela, ki bodo

’ »Inteks« v Kranju, najboljši kolek- pomagala gospodarski obnovi Nem-

Gradbeni:
42. Mariborski otok.
43. Samotna tovarna Štore, 22. nov 

1947
44. Opekama Boreci-Križevci, 28 

nov. 1947

tiv tekstilne industrije Jugoslavije, je 
dosegei najboljše uspehe v vseh di
sciplinah od evidence do kakovosti 
blaga. Svojo zmago je kolektiv pro
slavil v domu KSS-a Prejel je prehod
no zastavo Centralne uprave, ki jo je v 
borbi odvzel tržiški predilnici in tkal
nici. Kolektivu so čestitali predsednik 
Centralne uprave, tajnik Zveze tekstil
cev in zastopnik GO ESS, ki je sporo
čil kolektivu pohvalo Centralnega od
bora. Direktor Generalne direkcije 
tekstilne industrije Jugoslavije, tov. Ve.

čije in njeni bodoči obnovi kot neod
visni državi. Skratka mirovna po
godba mora sloneti na tistih načelih,

očita

vsem delovnim kolektivom 
Vsi delovni kolektivi Slove- 

lije, ki so že, ali pa bodo 
izvršili svoj letni plan, naj to 
takoj javijo Glavnemu odboru 
ESS ter pošljejo ustrezajoč' 
poročila brez vsakega odlaša
nja, v kolikor niso tega storili 
doslej.

Glavni odbor ESS

Nasilje la aegle® vr7!’ '*
oblasti nad koroškimi Slovsrni postaja ve-ino

Slajša
Bolj ko stopa v ospredje vprašanje so uprizorili angleški vojski nad mla-

tlZVl strKet^o^restoSŽa ta £ “ ie^vrr " Sl" '- T™*

Nagrade za najboljše kulturno prosvetno delo
Glavni odbor Enotnih sindikatov 

Slovenije je ob sklepu prvomajskega 
in novembrskega tekmovanja podelil 
štiri prehodne zastavice za najboljše 
kulturno prosvetno delo posameznih 
sindikalnih organizacij

Pri ocenah delovnega prereza naših 
kulturno prosvetnih aktivov v borbi 
za uresničenje obvez, zajetih v no
vembrskem tekmovanju prvega Seta 
Titovega piana, si je ponovno osvojil 
prehodno zastavico za sindikani svet 
krajevni sindikalni svet Maribor za 
najboljšo podružnico pa si je tokrat 
osvojila sindikalna podružnica tovar
ne »In;eks« v Kranju. Poleg tega vi
sokega priznanja za vrsto razveselji
vih uspehov v kulturno prosvetnem 
delu nagrajencev, prejme ob tej pri
liki kulturno prosvetni oddelek pri 
krajevnem sindikalnem svetu- v Mari
boru v priznanje od založništva »De
lavske enotnosti« umetniško sliko v 
olju, ki predstavlja gradnjo proge pri 
Borovnici delo slikarja Nandeta Vid
marja, sindikalni podružnici »inteks« 
pa poklanja Glavni, odbor v priznanje 
harmonij.

Podelitev prehodnih zastavic za 
kulturno umetniške skunine pa se je 
izvršila v okviru republiške revije 
sindikalnih kuiturno-umetniških dru
štev in skupin ki ~e je vrši’a med 
22 in 27 novembrom v Ljubljani

Revija je imela namreč nalogo na
praviti obračun kulturno umetniškega 
delovanja sindikalnih organizacij v 
novembrskem tekmovanju in je prav 
zato tudi najvernejša ocena natootj- 
iih skupin -n društev njihove celotne

razgibanosti, pi.oinos.ti ter uspelega 
idejnega in kvalitetnega razmaha.

Izmed vseh 31 skupin si je pri ce
lotni oceni šestmesečnega dela m sa
mega nastopa na reviji, osvojilo pre
hodno zastavico za najboljše kulturno 
umetniško društvo in s tem tud’ prvo 
nagrado v znesku 50 009 din. razpisano 
na reviji Sindikalno kulturno umetni
ško društvo »Angel Besednjak« iz Ma
ribora. Drugo in tretjo nagrado v 
znesku 30 000 oziroma 20 000 din sta 
dobila Sindikalno kulturno umetniško 
društvo Jože Moškrič iz Ljubljane in 
sindikalno kulturno umetniško dru
štvo Kočevje.

Kot najboljša skupina si je osvo
jil prehodno zastavico m prvo na
grado v znesku 15 000 din sindikalni 
pevski zbor Murska Sobota, drugo 
nagrado v znesku 10 000 din pevski 
zbor in folklorna skupina sindikalne 
podružnice Mariborske tekstilne to
varne v Mariboru in tretjo nagrado 
v znesku 5 000 din pa sindikalni or
kester iz Tržiča.

S temi priznanji in nagradami, je 
dal GO novih pobud našim kulturno 
prosvetnim aktivom za nadaljnje de
lo Poleg tega pa se je izvršilo po
svetovanje z zastopniki vseh skupin 
in društev, na katerem so dali kriti
čen prerez tako velikega pomena in 
uspehov revije kakor tistih slabosti, 
ki so na reviji še udarile na dan in 
k: predvsem korenini jo. kjer obsto
jajo v idejni zameglenosti delovanja 
(O tem posvetovanju bomo prinesli 
poročilo v prihodnji številki. Opomba 
uredništva ) Albreht Roman

tokoVbS; če* S odpravili ^neka- % Svf^ŠemTže tokš« ? Čf°" * Tf 'terp nnmanhriiiunct; Bllje dobiva v zadnjem času ze taksne ml kopiti na tla ;n jih te: ,:o ran:ti-
nt , . J ,.J, . . , , oblike, ki so povsem slične onim me- To dejstvo: katerih angleške vojaške

Dre v'n ih "ato s,'in110'V >n,ekS7yj1 todam, kakršnih so se posluževali nad oblasli ne more to zanikati In katereproglašenih oktug 30 nu-arnikov, <00 slovenskim življem najbolj zagrizeni ip „ -a ~
delavcev pa je bilo pohvaljenih. m podivjani hitierjevci. To divjanje ? ven-

lo proslavah se je v kolektivih raz- nad našim življem na slovenskem Ko- / , ' ti, ", .* * ,olv:
vila zabava, ki je najlepše potekala roškem je staro najmanj trideset- d. ^ .,e 0 ,d j, k a„ =
v Vevčah, kajti dostopna je bila vsem letja, ki sega tja do koroškega plebi- vojaški sodn,k obsodil osem cianov 
m je bilo delavstvo zastopano v viso- scita, do metod Schuschnigg-ove vlade m admske »r-saoe =a & do 9 me' 
kem številu; v »Savi« je bila dostop- in hitlerjevih nacistov pa vse do da- eecev zapora, sedaj pa je :sto sort
na samo v tovarni zaposlenim delav- nes ko je Avstrija pod kontrolo an- šče obsodilo na zapor še sekreta ja 
eem. v »Inteksu« pa je bila množic- g’eških okunacijrkih oblasti. Čeprav POOF ker je trdil le to kar ang e- 
no povezana z zunanjim svetom, ven- so £,e koroški Slovenci v čaru faši- sks oblasti .dejansko počenjajo nad
dar na hi hiio lohlr« ----- 4- „dar pa bi bila lahko še znatno boljša, stičnega nasilja borili na strani za- koroškimi Slovenci Nasprotno pa še 
ce bi |o bolje organ izi rali — * - — -. —. - * - • n,------- — — „„ .. .t. ^, — - p„.,Kn^«r>. .. - . _ _ veznikov, se položaj Slovencev na danes živijo na svobodi, se svobodno

in a« tobačna tovarna v Ljubljani Koroškem ni prav za prav v ničemer gibljejo in ce'o opravljajo važne po- 
je slovesno m prisrčno proslavila do- spremenil po zmagi nad fašizmom Še sle v državnem aparatu nekdanji no- 
sego <emeg8 piana Vsa svečanost je danes se morajo koroški Slovenci pod silci nacističnega režima, razni SS- 

V ,Drl.ietnenJ ozračju, v zna- angleško okupacijo boriti za svoje ovci, gestapovci ter vojni zločinci, n« 
u nrAifir0g i vVo<J!dMrIl-k0vč Potlvaio o-snovne pravice, prav tako kakor so da bi jim kdor koli skrivil kakšen 
proslave °ip°rinkn"7fll vir * • ®P°r6d ee borili za časa avstrijske repub- .o.e jas> čeprav dnevno izzivajo in napa'
vneira kntokHvn ' r'0 ,I;.d^n’:’nost in Pod nacizmom. Današnja prega- dajo slovensko prebivalstvo Takšne-vhega kol "letiva — Tovariš Kulovar niania se v ničemer ne raziikuiejo ' , • ...
Jo»ip. j8 bil proglašen za nova tor ja; ”1 -L, ® L Z, 1 J ga dvojnega merila pr, izrekanju
izde_lal je zelo važen stroj za izdelavo 
bodičastega usnja, brez katerega ne 
more delati tobačna, niti tekstilna in
dustrija. To je edini stroj, izdelan 
Jugoslaviji in je velike važnosti

v
ne

od nasilja pred vojno kgzni se p.ridržuje MgVeško vojaško
Tako je 14 novembra angleško vo- sodstvol 

jaško sodišče v Velikovcu obsodilo 
na eno leto zapora sekretarja Pokra- Namen ki ga zasledujejo, je P0-
.. , ,, c., , vsem jasen.' Prav v teh dneh. ko »ejmskega 0'dbora OF za Slovensko Ko- . ... . . v

sm.° P°steli p° poskušajo angleške oblasti s puški- bolj surovimi sredstvi preprečiti svu-
»lSaRn‘?Varla V tem p0" n trni kopiti in zapori zatreti osvobo- bodro izražanje volje o priključitvi

Lw-6arSt°,n,'-PvJeg novator!a lraa dilne težnje koroških Slovencev koroških Slovencev k JugoslaviJi-

Kj gl^b^^toK^P^^k
Fm^n 80 bi,e ^triene z na”adom 'katere«a deni^fe^e^af''zagrozti.10^6^

sklenitvi mirovne pogodbe z najbo1!

• ■■iit!PSSEees»e*»"«*»*"*«weeeeeBe*re»*eBB»weaa«EW*«eaietEESi«*e«i«e«»e»»**i«»"*»wee e -j, »***•**«■

Graditalii mariborske hidrocentrale

racionalizatorja

prarSje n^prollav^Dm valepubti6 zastavico Glavne direkcije . zvezne oslr!m=' ukrePi zatri vsak poskus 
ke ugotovi) usnehe novembrskega tek- usnjarske industrije so iztrgali delov: bi kakor kou kazal težnjo po pna e. 
moranja, proglas’1 11 udarnikov in si nemu kolektivu tovarne Peko iz Tr- čitvi Slovenske Koroške k Jugos-iav-J 
i« zadal obveznosti za majsko tekmo- žica. Ta izjava je najboljše opozorilo
vanie- Konjiški usnjarja so obljubili, da se inskim Slovencem, kaj j in čaka.

Delovni kolektiv je dal pri tekmo- bodo potruditi, da bodo obdržali za- bi m. o rali ostati pod Avstrijo. To< 
vanju vse sile na čim boljše rezultate, stavico tudi v majskem tekmovanju, koroški Slovenci imajo danes » 
pri slovesnosti pa je bilo opaziti pre- Za letošnje leto pa so sprejeli obvez- borbi za svoje pravice vendar v »v

i i r J - i r _ .....................i_________ »r\,lr r h vrv čno o- nria Iror 1

Glavnemu odbaru ES Slovenije
cejšnje organizacijske pomanjkljivosti nest, da bodo do njegovega konca pre- jih rokah močno orožje, ker 

29. november je bil za usnjarje v segli plan za letol'947 še za 20%.
Slovenskih Konjicah velik praznik. Globoka delavska zavest in požrtvo-

iinai®
Osvobodilno fronto. Zaradi tega TJ'
vsi protidemokratični elementi tak»

Na dan. ko praznujemo drago obletnico proglasitve republike ter 
eh drurem sprejemu prehodne zastavice kot najboljši gradbeni kolektiv 
Slin enije Vani zagotavljamo, da bomo tudi v bodoče vložili vse sile in 
trud. da. bo naš petletni plan pred rokom izvršen.

Tovarna je bila v zelenju, saj je sla- valnost navedenih in kolektivov, ki so divje besnijo proti njej Toda 
vila dvojni praznik: drugo obletnico že, ali pa so tik pred dosego svojih bodilne fronte ne bodo uničili, ka* „vs»

Delovni kolektiv »Gradis« Hidrocentrala 
Mariborski otok.

ustanovitve remibiike in svojo delovno proizvodnih planov za leto 1947, so je ni mogel uničiti nacizem - 
zmago v novembrskem tekmovanju, ki nam najtrdnejše jamstvo, da bomo svojo vojaško silo ker ]e v Osvo ^
je dalo še 33 novih udarnikov Za prvo petletko uspešno izvršili in s tem dilni fronti utelešena nezlomti va •
vzgled vsem so postavili štirikratnega dvignili življenjsko raven delovnega tja vseh koroških Slovencev u*
udarnika Planinšek Ivana, Prehodno ljudstva Jugoslavije. prav zato tudi nepremag1 j;va.
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Sieiiiiiii vzgleda beerrajslib kovliatjev
Bslavci „laJos*r!|s precizne nebaalke" v Beogradu poz valo vso pedjefia, 
bi zaoslajajo za pisnem, tla energična odstrani^ vse ovire in napake v 

borbi za uresničenje leine&a pisna
Delavci beograjskega podjetja »In

dustrija precizne mehanike« so pred 
kratkim poslali s svojega proizvodne
ga posvetovanja pismo maršala Titu, 
v katerem sporočajo voditelju jugo
slovanskih delovnih množic razloge za 
(Visedanje neizvrševanje plana pod
jetja in obenem mere, ki so jih pod- 
vzeli, da bodo plan kljub temu izvršili 
najkasneje do 30. decembra t. 1.

V pismu razlagajo med drugim, da 
eo uresničili svoj letni plan do 10. no
vembra komaj za 71.2 °/e. Diskusija ca 
proizvodnem posvetovanju je odkrila 
naslednje vzroke zaostajanja za pia
nom:

Delo ni bilo dobro organizirano. 
Strokovni delavci niso bili pravilno 
razvrščeni, ter so večkrat opravljali 
pomožna dela. Stroji niso bili zadostno 
izkoriščani. Borba za pravočasno do
bavo materiala je bila prešibka. Ko
lektiv ni dovolj proučil norm in jih 
ni pravilno uvedel. Do 10. novembra 
je bilo izgubljenih zaradi slabe de
lovne discipline 43.531 delovnih ur, 
medtem ko ie podjetju manjkalo za 
izvršitev celotnega plana še 37.000 de
lovnih ur Prešibka skrb za pravilno 
oskrbo in stanovanja delavcev je zelo 
slabo vplivala na delovno sposobnost 
in disciplino delavcev

Če bi kolektiv pravočasno odstranil 
vse te napake, ki že do 10. novembra 
izpolni! svoj letni plan. Ker pa so na
pake grozile, da bodo, če bi se na
daljevale, sploh preprečile uresniče
nje plana celo do konca leta. so spre
jeli delavci na proizvodnem posvetu 
sledeče sklepe:

Uprava podjetja bo v sodelovanju s 
sindikalno podružnico organizirala se
stanek z vodilnim osebjem v podjetju 
zaradi boljše organizacije dela in pra
vilnega izkoriščanja kvalificiranih in 
pomožnih delavcev.

Izvršili bodo kategorizacijo vseh de
lovnih mest in vzpostavili realne 
norme.

Uprava podjetja bo skrbela za pra
vočasno dobavo potrebnega materiala, 
Pri čemer ji bo pomagala sindikalna 
podružnica na ta način, da se bo po
vezala s sindikalnimi podružnicami v 
onih podjetjih, od katerih je odvisna 
pravočasna in zadostna oskrba z ma
terialom. Podružnice v teh podjetjih 
bodo skrbele, da bodo podjetja pravo
časno izvršila svojo dolžnost.

Sindikalna podružnica bo skupno z 
Upravo podjetja organizirala proizvod
na posvetovanja no oddelkih in delov
nih brigadah; la posvetovanja bodo 
Pritegnila k sodelovanju slehernega 
Poedinca v kolektivu. Sindikalna po
družnica bo pravilno organizirala tek
movanje; bolj kot do sedaj bo celotni 
kolektiv stopil v odločno borbo za vsa
kodnevno izpolnjevanje nalog na sle
hernem delovnem mestu in za dobro 
delovno disciplino.

Uprava podjetja bo skupno s sindi
kalno podružnico ukrenila vse potreb
no. da se bo izboljšala oskrba delavcev 
hi ;krb za nji' ove življenjske potrebe.

V svojem pismu maršalu Titu ^ozi- 
>a.o delavci tega podjetja vse kolekti
ve V državi, ki zaostajajo za planom.

j po njihovem vzgledu začno z naj- 
•rditejšo borbo proti vsem napakam 
J® pomanjkljivost v proizvodnji, da 
hi tako najkasneje do konca leta iz- 
P°'j!j svoj letni plan

Udarna meč našega delavskega raz- 
huda bo omogočila zmago v vrvem 
*ehi petletke.

Umestni poziv beograjskih koxr'nar- 
l“v nikakor ne sme ostati brez od- 
hieva v naših sindikalnih organizaci- 
jhh, posebno še ne v onih kolektivih,

zaostajajo za planom. Precej le nam- 
jee uprav podjetij, ki se vse prerade 
*h prečesto izgovarjajo za neuspehe

zgolj na pomanjkanje materiala, elek
trične energije, izrabljene stroje itd., 
a sindikalne podružnice marsikje mir
no pritrjujejo dostikrat zgolj oportu
nističnemu gledanju ua težko borbo 
za plan.

V senovskem. premogovniku, ki ne 
dohaja predpisanega plana, je bila po
sebno v prejšnjih mesecih slaba orga
nizacija dela in zelo slaba delovna 
disciplina glavni vzrok za .-©doseganje 
plana.

v rudniku Kanižarica tiči krivda za 
nedoseganje planskih nalog poleg te
žavnih delovnih pogojev in geoloških 
prilik predvsem v pomanjkanju de
lovne sile; to so v zadnjem času sicer 
nadoknadili, vendar le z, neizurjenimi 
delavci tako, da je v tem podjetju 
samo 15 izvežbanih kdpačev.

Zaradi nepazljivosti osebja je v me
žiškem rudnii u prišlo pred kratkim 
do velikega zastoja v proizvodnji. V 
drobtini mlin največje zmogljivosti je 
padlo 7 kilogramov težko kladivo, pri 
čemur se je pokvaril drobilec. Ker 
dela popravljeni drobtini mlin sedaj z 
manjšo zmogljivostjo, je prišlo zaradi 
tega do znatnega znižanja proizvodnje. 
Da bi kril ta izpad, je delov n: kolektiv 
začel s 25. novembrom z izmenami na 
samem delovišču, vendar še vedno ne 
dosega plana.

Tudi krastniški rudnik, čeprav v 
majhni meri, ne dosega svojega celo
letnega plana.

Tovarna glasbil v Mengšu trdi, da 
ne dosega plana zaradi selitve, po
manjkanja surovin in strokovnega ka
dra. Oddelek tovarne pohištva v Ma
riboru -Pobrežje se izgovarja na stare 
stroje, ki jih je treba vedno poprav
ljati.

Svoj letni plan če ne dosegajo: to
varna lesenih pet v Radečah in v Lo
kav cu pri Rimskih toplicah, tovarna ie- 
sovinskih plošč v Ilirski Bistrici, mi
zarstvo »Sloga« v Kranju k -pitama v 
Sevnici, tovarna igrač v Novem mestu, 
»Saturnus« v Ljubljani, »Utensilia« v 
Ljubljani. »Seta.« v Tacnu, tovarna 
emajlirane posode v Celju (pri kotlih), 
Mariborska livarna, železarni v Muti in 
v Zrečah, rudniki v Globokem, t i-ov- 
niku in še nekatera druga podjetja.

V mnogih teh delovnih kolektivih. k| 
ne izpolnjujejo plana, je čutiti pre
majhno žilavo borbo za odstranitev 
napak in ovir. Se vse preveč so po
nekod ukoreninjena zastarela nabira
nja »o nemogočih stvareh«, vse pre
več je neutemeljenih izgovorov, še 
vse premalo je razvita rajsrditejša 
dnevna bitka za plan; nekatere upra
ve podjetij in sindikalne podružnice 
premalo zaupajo v pomoč svojega 
članstva, kolektiva in ga zato puščajo 
ob strani, namesto da bi ga pritegnile 
k dnevnemu sodelovanju v bitki za 
plan Več ljudi tudi več ve! V pod
jetjih, kjer je sleherni delavce sezna
njen s svojo dnevno nalogo kjer vsak 
posameznik čuti dnevno odgovornost 
za svoje delo napram skupnosti in kjer 
sleherni delavec sodeluje s predlogi in 
nasveti, je tndi borba za plan uspešna.

Beograjski kovinarji so dali svoj 
vzgled vsem kolektivom v naši državi, 
kj pešajo v izpolnjevanju planskih na
log. Temu vzgledu naj sledim tudi 
nas; kolektivi, ki naj razvijajo svojo 
bitko za uresničenje celoletnega plana 
s taksno udarnostjo, močjo in preda- 
11 o.tjo, da bodo v zadnjem mesecu 
prvoletne borbe za plan nadoknadili 
padec v proizvodnji, ki =-n namtnli v 
n- uši jih K.esee.ib. da bedo ta kr do- 
čak. li začetek drugega leta petletke 
7 zmago ničnega prvega leta To za
hteva od nas naša delovna eknnnost. 
ki moro-ron in nevzdržno koraka v 
lepšo bodočnost naših delovnih ljudi 
— v socializem.

r ' ' j"; j

pegolev dala $e ie uspešne razmahnila
Tritedenska akcija za zboljšanje hi- vseh skupaj niti ne polovica. Poroči, 

giensko-tehničnih pogojev dela je do- la celjskega OSS-a ne povedo ničesar 
segla lepe uspehe. Vanjo se je vključi- stvarnega, kaj se je v tem ali onem

||§W"> v - s|

la izdatna večina naših delovnih kolek
tivov.

Kjer so sindikalne organizacije te
meljilo preštudirale in spoznale na
men te potrebne akcije, tam tudi 
uspehi niso izostali. One sindikalne

kolektivu že storilo (razen sej in kon
ferenc!) za izboljšanje higensko-tehni- 
nih pogojev dela in kakšni so napori, 
uspehi ali morebitne ovire pri terc. 
delu v posameznih podjetjih.

Nekateri OSS-i, oziroma KSS-i pa
podružnice, ki so vso akcijo znale pri- sploh ne pošiljajo poročil o poteku ak.
kazati svojemu članstvu kot nujno 
nalogo, ki koristi planu in sleherne
mu delavcu in nameščencu posebej, 
so našle v svojem članstvu tudi naj
močnejšo oporo pri izvajanju akcije, 
saj je sleherni naš delavec tudi oseb- 
no zainteresiran, da si očuva svoje 
zdravje in življenje, s čemer koristi 
tudi vsej naši skupnosti.

Dnevna poročila o poteku akcije, ki 
jih pošiljajo OSS-i oziroma KSS-i na 
Glavni odbor ESS so v pretežni večini 
obširna in bogata uspehov. Ta poro
čila govorijo o uspešnem izvajanju 
akcije in o znatnih koristih, ki jih je 
akcija že doprinesla k zboljšanju

cije; med temi neaktivnimi krajevni
mi forumi sta v prvi vrsti KSS na 
Prevaljah in v Ljutomeru ter še ne
kateri drugi, ki zelo redko sporočajo 
kako uspeva akcija v kolektivih na 
njihovem področju.

Nikakor ne smemo ostati samo pri do
sedanjih uspehih akcije.

Vsi dosedanji uspehi nas trdno pre
pričujejo, da bi storili največjo malo
marnost, če bi dopustili da bi se celot
no delo za zboljšanje higiensko-teh
ničnih pogojev dela ustavilo zgolj v 
ozkem okviru dosedanje tritedenske

KOLEDARČEK
Naš priljubljeni vsakoletni Sindikat-

zdravstvenega stanja naših delavcev, akcije Dobri higiensko-tehnieni pego- ni koledarček za let'/l948 je Vtisku.
--------- ---------- ------------------- » dc!a naših delavcev m nameščen- Kakšna bo „ebiBa tega koledarčka?

cev morajo hiti n ostati stalna skrb T k5 ,j„ p,
našti, sindikalnih organizacij To pred- ge„a ^Tasti bo obširna Vri ina
stav j namreč obenem tudi enega izVage delovne zakonodaje: Delavni 
osnovnih predpogojev za uspešno ures- F,goji delavcev in nameščen«**: Ure- 
nu-em« nas,h n1a-n«t-,h nalog. Za- ditev mezd in plač. Plače za posebno

Najboljša poročila prihajajo iz onih 
sindikalnih podružnic, ki so vso 
stvar najbolje razumele in so akcijo 
najbolje organizirale ter so zaradi 
obilo vloženega truda zrasli tudi naj
večji uspehi. Redno pošilja.jo svoja po
ročila o akciji OSS-i oziroma KSS-i iz 
Slovenjgradca, Trbovelj. Slov. Bistrice.

ničenje naših planskih 
to bodo naši delovni kolektivi vztraj
no nadaljevali z za početo akcijo, s či-

Škofje Loke, Šoštanja, Dol. Logatca in mer se bo dvigalo in izboljševalo Sta
še _ od ponekod drugod. OSS-Celje pa nje v naših kolektivih v pogodu hi. 
pošilja pusta, zgolj statistična poroči- giensko-tehničnih pogojev dela; vzpe
la, ki prikazujejo le število podružnic 
na območju OSS-a, število članstva, 
število podružnic, ki se akcije udeležu
jejo itd. Iz teh poročil se da ugotoviti 
samo to, da se je od 309 podružnic 
vključilo v to akcijo v začetku komaj
32, a kasneje še 17 podružnic, torej slih.

redno z uspehi na tem polju pa se 
bo dvigala tudi zavest naših delavcev 
in nameščencev, ki v tem delu spo
znavajo najširše možnosti, da si sami 
izboljšujejo pogoje dela v svojih de
lavnicah in na svojih delovnih me

Ljudska oblost be še letos uredilo delovne odnese 
naših viničarjev

Številni kmečki gospodarji, ki za. so pri izvolitvi novih ljudskih odbo- 
poslujejo v svojih vinogradih vini- rov izbrali ljudi, ki bodo resnični 
carske družine, ne izpolnjujejo v od- predstavniki ljudske oblasti in ki bo
nusu do viničarjev obveznosti, ki jim do že v kali zatrli vsako izkoriščanje rsnja dela. Delovne n-

kategorije delavcev. Mezde in plače 
o praznikih. Plača v primero Iv lemi 
aii nezgode, v primeru tj;o' ':<-a za 
odslužitev vojaškega roka. datek 
za otroke delavcev in nam.- :vicev. 
Plačani letni de pust Porodniški do
pust. Odpovedi delavcev in nameščen
cev. Predvojne obveznosti iz dehu nib 
razmerij.

Delovni odnosi vajencev; Kdo more 
biti vajenec. Plače vajencev Delovni 
čas vajenca Plačam dopust vajenca. 
Vajeniške knjižice. Pomočniški izpit. 
•Stroke, za katere je potrebno učenje. 
Delovni odnosi državnih usb> Drncev.

Zaščita dela: Inšpekcija drla. De
lavski inšpektorji. To; amiški fcri enik. 
Obvezni periodični zdravniški prevled. 
Higienski in tehnični okrepi v podjet
jih. Sodna zaščita.

Posredovanje dela: Ukinitev starih 
borz dela. Nova omnizarila posredo
vanja dela. Ugodr.o s ti družb? redo-

jih nalagajo zakonski predpisi. Kršit- njihovih družin, 
ve zakonov in uredb so postale tako Različni predpisi, predvsem pa 
pogoste, da predstavljajo resno ne- Uredba o plačah poljedelskih delav- 
varnost za obstoj ;n razvoj znatnega cev morajo biti in ostati stalna skrb 
števila viničarskih družin, zaposlenih izboljšanje njihovih življenjskih in 
na privatnih posestvih. delovnih pogojev. Ljudska oblast, ki

Pcedini kmečki gospodarji, ki se še je izdala te uredbe, je vseskozi po- 
ntso docela zavedli nove družbene svečala veliko pozornost in skrb, da 
stvarnosti, kjer je za vselej odprav- se te pridobitve n -t t i h viničarjev tu

ri ter ie vsako

Socialno skrbstvo: Podt-ijc,ar;? za
časnih podpor. Zdrsvlrinje ncoremoE- 
nih. B-»plačne zdravljenje prntfovolj- 
nih delavcev itd.

Poleg teza bo služi! koledarček kot 
P" ••>) FintDkidnim ftiakcio-
nar>m. k* *'- obravnava podrobno »Na
vodila za f'"-'"čno potovanje podruž
nic in krrri- n«b zver"ih odborov.« 
Ostali članki obravnavajo vsa najvaž-
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Naročam nepreklicno

___  izvodov »Sindikalnega koledarčka 1948«, kartonirano

Štampiljka podružnice:

polplatno

Podpis poverjenika:

Cisrr?! 9 r® Eii«i od i&ovaal z Režem dala 
EešLesiovalie regifciiita

Red dela I. stopnje Češkoslovaške 
**{<ublike sta prejela: -

H n s o Jože. ki dela v tovarni 
|Plvšnih konstrukcij in vijakov na Te- 
Jh«m pri Mariboru in je bil pri mon- 

Pančevskega mostu na predlog 
*®vjetrkcga majorja Sokolova imeno- 
hn za heroja dela Ko se je vrnil v 
v«jo tovarno, je nadaljeval z delom 

istim poletom ter bil dvakrat pro-
* hšen za udarnika.
.Ribič Martin, eden izmed uaj- 
tadj .h tesarjev pri »Gradisu« v Celju. 
6 *rl<* iniciativen ter je v trimeseč- 

tekmovanju strino presegat nor- 
- ? *a 25 c/o. Tov. Ribič je dvakratni 
^hritik. vsestransko discipliniran in

Red dela II. stonnje Češko.Invaške 
hpnblike so prejeli:

. J u i n i č Miha kočevski rudar ki
* Petkratni udarnik Zelo se trudi za 
ta*' - drk podjetja sa w je' e svojim 
.^"kovnim zn-niem in predlogi pri

pri'! že veliko stroškov
j|' ‘Tirnv Stanko, iz tovarne 

v Erarjn se je izkazal pri 
,.7kon«»rnkc‘;: riro.jev izredno iznajd- 

'°ga. Izui. .1 je posebne krtačke za

motor, s čimer je omogočil nemoteno 
obratovanje in odstranil nevarnost po
žara. Na materialu je prihranil 13 •/• 
in je disci iniran ter vesten 'elzrec.

Hozjan T a n e z . zidar i V 
je vesten in požrtvovalen delavec, ki 
stalno presega normo za 31 °/e. Svoje 
strokovno zaanje prenaša tudi na dru
ge in je eden najboljših preddelavcev.

Pesjak Daniel, kovinar z Je
senic. je petkratni udarnik;, $ svojo 
strokovno usposobljenostjo je prihranil 
podjetju lepe vsote. Bivši borec v na
rodno osvobodilni borbi je postal bo
rce za plan. za blagostanje.

M i h u I i č Jože, železokrivee pri 
»Gradisu« na Mariborskem otoku je 
pri krivljenju betonskega železa za 
turbinski steber hidrocentrale prihra
nil na materialu 15 c/e. Izkazal se je 
kot dober organizator in tovariš ter 
!)’:! trikrat proglašen za udarnika.

Vsa ta odlikovanja so bila razdelje
na najboljšim borcem za plan na dan 
obletnice ustanovitve naše ljudske re
pu' like. 29. novembra, ob priliki pre
gleda delovnih uspehov novembrske
ga tekmovanja.

ljeno vsako izkoriščanje človeka po di dejansko ure«? 
človeku, se še vedno trdovratno okle
pajo starih navad in odnosov, ki 
spravljajo najemnika v podrejenost in 
odvisnost od gospodarja. Glavna zna. 
čilnost teh preživelih delovnih odno
sov je običaj, da morajo viničarji od
služiti z delom različne ugodnosti, ki 
jih uživajo na gospodarjevem pose
stvu. Viničar, ki mora z delom odslu
žiti svoje stanovanje, ki je največkrat 
slabo in nehigienično, je po ustni po
godbi dolžan opraviti zanj letno • 50 
do 70 delovnih dni, tkzv. »oferji« m 
»huberji« na Pohorju pa morajo opra
viti celo 80 do 200 delovnih dni —
Posestnik Bračko Alojz iz Počenika,
KOL .Jakobski dol je na tak način že 7 
let izkorišča! v mi čar ko Lorber Mari
jo. kateri je plačeval za obdelavo vi- 
nagrada letno le 1500 din. Ker vini
čarja ni mosta sama prekopati vino
grada, si ;t morala najeti delavce ter 
jih plačevat; i lastnim denarjem ozi
roma s pokojnino svojega moža, ki je 
100% invalid. V vinogradu je delal 
brezplačno tudi njen sin. a za svoje
prizadevanje sta oba prejemala od neizpolnjevanje ali kršenje uredbe 
gospodarja le grobosti. Gospodar najstrožje kaznovala. Tako je bilo n.
Bračko, ki je dobil iz tega vinograda pr. samo v mariborskem okrožju za- 
v 1 1946 17 polovnjakov vina. je vini- radi kršenja teh uredb in prtu.; isov 
čarko pri letnem izplačilu prikrajšal kaznovanih doslej 48 posestnikov z
za 13.000.— din. denarno kaznijo 32.000 din. Vini-

Vmičarjeva bojazen, da izgubi sta- carjem in po dolskim delavcem pa
novanje. s čemer mu gospodar nepre- morajo posestniki iznln&n tudi vse
slano grozi je tisto kar viničarja za- zaostanke preko 250.000 din. 
držuje da bi se odločno uprl iz kori- _ .. ..... , .
šČanju in uveljavil svoje pravice Vi. .. ^a..®e zlvllenjski_ m delovni pogo- ^ 
niča rji sicer izrabljajo vsako priliko. I1 }ia*\h vmicariev cmipreje urede. je . 
ko zapuščajo gospodarje, da se tako 1185111 lJud&1Ja ob"a®1 P odvzela v zad- 
izognejo nadaljnjemu izkoriščanju, njem času se posebne ukrepe Odseki
vendar jim njihovi gospodarji onem o- M ,de^ Pn 0>?-r.lhDO90 P° nalog“ ™l' 
gočajo selitev Viničar Šešerko Franc, ni-irstva za dem LRS organizirali ko
ki se je z veseljem preselil na zemljo. mls,Je- ki bodo pregledale vse vinican- 

- - je na našem ozemlju ter uredile de
lovne pogoje viničarjev skladno s 
predpisi Uredbe o plačah jooljedelskih 
delavcev. Proti zavestnim kršilcem 
predpisov bodo uporabili stroge ka
zenske mere.

Te komisije, ki so pričele z delom 
leto« v novembru, bodo pospeševale 

nih ur. ki jih je plačal le no 4,— . din, sklepanje pismenih, dvostranskih po- 20 din, vezan v poiplatne izvod 30 din
se je noslužil zopet svojega starega Podb med posestnikom in vsakim vi- Upoštevali bom« samo na.
izko r iščeva lnega načina ter predložil nogradniškim delavcem. Te pogodbe 
viničarju za različne »ugodnosti«, ki bodo v bodoče onemogočale vsako iz- 
jih je imel pri njem. račun za 17.000 koriščanje s strani delodajalca, ob.

vezale pa bedo viničarja k rednemu 
in pravilnemu izpolnjevanju njegovih 
dolžnosti. Delo teh komisij, ki bodo 
ukrenile vse potrebno, da se bodo de
lovni odnosi naših viničarjev že v 
tem letu uredili skladno z obstoječimi

ki mt jo je dala agrarna reforma, se 
je s lem hudo zameril svojemu go- 
e padarju Šantl Alojzu' iz Vukov ja pri 
Sv. Marjeti, ki ga je ujezila izguba 
10 članske družine s petimi cenenimi 
delovnimi močmi. Čeprav je bil vini
čarju dolžan še plačilo za 230 delov
nih ur in razliko za preko 200 delov.

neiša sindikalna vprašanja — n. pr.
D juro Salaj: Enotni sindika

ti in e d I. in II. kongresom 
Ljudske fronte.

Tomo Brejc: 0 razvoju Enot
nih sindikatov Jugoslavi
je.

Ježe Jurač: 0 Svetovni sin
dikalni federaciji.

Roman Albreht: Ob priklju
čitvi Slovenskega Primor- 

a.
Mavricij Bore: Tako gradimo 

socializem.
in še več drugih člankov o naši ženi- 
delavk. o fizkiiHuri. o delu ljudske 
mladine, o študijskem gradivu itd.

Tako bo sindikalni koledarček za 
leto 1948, pravcata sindikalna čitanka 
v obsegu cca 200 strani.

Poverjeniki »Delavske enotnosti« 
naj takoj pričnejo zbirati naročnino 
za koledarček ter naj izpolnijo zgor
njo naročilnico.

Cena koledarčku; karfouiran izvod

ročnike ki s e bedo 
vili do 24. decembra.

prija-

din in mu zagrozil s sodnijo.
Poglavitni vzrok, da so delovni od

nosi viničarjev še marsikje tako neu
rejeni, kakor nazorno izpričujeta gor
nja primera, pa je to, da v nekaterih 
KLO prevladujejo vaški bogatini. Ra
zumljivo je, da se pri takem stanju predpisi in uredbami naše ljudske 
ne more izboljšati položaj izkorišča- oblasti, pa pomeni tudi močno jamstvo 
nih viničarjev, kliub uredbam in za- M boljšo ter lepšo bodočnost naših 
konom naše ljudske oblasti. Zato so viničarjev v svobodni FLRJ. 
imeli viničarji prav sedaj priliko, da T. A.
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pričenja

tečaj ruskega jezika za začetnike dne 8. dec. t. 1.
Ker se ni bilo mogoče ozirati na želje posameznikov, se je 

odbor odločil, da odpre naslednje tri tečaje:
1 ponedeljek in četrtek od 15. do 16..
2. torek in četrtek od 20. do 21.,
3. torek od 18. do 20.

rtiCAJI BODO NA KLASIČNI GIMNAZIJI V TOMANOVI ULICI

Piipagandno delo v fizkulturi
Konec novembra je sklical Komitet 

za fizkulturo in šport pri vladi LR 
ISlovenije v Ljubljani konferenco, na 
kateri so razpravljali o propagandnem 
delu v fizkulturi.

V referatih so podčrtali važnost 
propagandnega dela na polju fizkultu- 
re in športa. Prikazali so dosedanje 
delo. njegove pomanjkljivosti in ne
pravilnosti. V diskusiji pa so naka- 
zali, kakšna mora biti v bodoče pro
paganda na fizkulturnem področju.

Konferenca pomeni prelomnico z 
dosedanjim propagandnim fiakultur- 
nim delom: odslej bo delo, ki ga bo 
usmerjal referat za fizkulturno pro
pagando pri Komitetu za fizkulturo in 
šport pri vladi LRS, potekalo načrtno.

V to načrtno delo se morajo vklju
čiti tudi vse množične organizacije, 
predvsem sindikalne, ki so doslej naj
manj napravile. Od sindikalnih foru
mov prejemamo najmanj dopisov, 
kljub temu, da se lepo razvija fizkul
turno življenje v nekaterih podružni
cah. Fizkuttumi-ki takega aktiva pa se 
čudijo, kako to, da tisk tako molči o 
njihovih uspehih. Ne zavedajo »e, da 
so tega krivi sami, ker o svojem de
lu ne poročajo. Iz dopisov mora biti 
razviden uspeh dela, napake, kakor 
tudi predlogi, 'kako bi jih odpravili. 
Dosedanji redki dopisi so bili preže
ti s hvalisanjem ali pa s suhimi šte
vilkami in rezultati, n. pr. nogomet
ne tekme brez vsake vsebine. Dopisi 
morajo biti stvarni, življenjski, pri
kazati morajo potek in naloge fizkul- 
turnega dela v naši družbeni ureditvi.

Da bomo v petletnem planu dvigni
li število naših fizkulturnikov. mora
mo poznati koristi fizkulture; de
lovnemu ljudstvu je treba s gropasan- 
do dokazovati važnost fizkulture. Sin
dikalne podružnice morajo na svojih 
Planskih sestankih govoriti o pomenu 
fizkvMurne vzgoje, ki je del splošne 
vzgoje. Toda zelo redke so podružni
ce, v katerih bi na sestankih raz

pravljali o fizkulturi. nekateri uprav, 
ni odbori sindikalnih podružnic pa 
celo menijo, da je fizkultuca nepo
trebna in škodljiva. Pri posamezni, 
kih bomo dosegli največ uspehov z 
individualnim delom, s katerim bo
mo najhitreje dvignili število fizkul
turnikov.

Važno propagandno sredstvo so tu
di vzorni treningi in nastopi, ki jih 
moramo organizirati v tistih krajih, 
kjer se še ni razživela fizkultura. Te- 
ga načina propagande, ki je zelo uspe
šen, so se posluževale sindikalne po
družnice v Celju, s čimer so pridobi
le precejšnje število novih članov 
sindikalnih organizacij. S takim de
lom je OSS Celje, z ozirom na mno
žičnost in tudi kakovost, dosegel naj
boljše rezultate in zavzema v tem 
pogledu vodilno mesto.

Tudi s slikami lahko vršimo pro
pagando. Posnetke fizku Humih pri
reditev in manifestacij moramo zbi
rati ter jih hraniti in od časa do ča
sa v zvezi s fizkultu mirni priredit
vami organizirati tudi razstave fiz- 
kultumih fotografij.

Prj propagandnem delu pa moramo 
seveda kritično ocenjevati tiste fizkul- 
turne nastope, pri katerih pride do 
raznih nepravilnosti, S konstrukti v. 
nim vzgojnim in propagandnim de
lom bomo te pojave, ki so tuji delov
nemu človeku, odstranili iz fizkultur- 
nega življenja. Za množično in indi
vidualno, posredno in neposredno pro
pagando pa imajo največ možnosti 
sindikalne podružnice, ki moralo ta
koj na delo. P. E.

Urejuje uredniški odbor. Glavni ured
nik T. Seliškar. — Uredništvo (tele
fon 45-38) in uprava (telefon 20-42)
v Ljubljani, Miklošičeva c. 22/11 — 
Izhaja vsak petek. Mesečna naroč
nina 12 din. Štev. čekovne nakaznice 
60-7005-012. Tiska Prosvetna tiskarna.

Znamka
za
1.50

Sindikalna založba
»Delavske enotnosti«.

ijjubljana

Miklošičeva 22/11.

trii?:

.J.

Tovariš Samar Albert, tajnik sin
dikalne podružnice Kemične tovarne 
v Ljubljani je že ob šestih zjutraj 
ponosno prinesel v tovarno zastavico, 
ki so jo podelili podružnici na rajonu. 
Dal jo je v okno vratarjeve lože. ta
ko. da jo je opazil vsak takoj pri 
vstopu v tovarno. Ponosno so si jo 
ogledovali tovariši, zlasti tisti, ki so 
bili v tekmovanju najboljši.

Nev duh je zavel po tovarni po 
vseh obratih, v pisarni, delavnici in 
na dvorišču si čul: »V predvolilnem 
tekmovanju bo zopet naša!«

Tehnično vodstvo je med tem že 
izdelovalo podroben načrt, kaj vse 
bodo delali v predvolivnem tekmo
vanju in v akciji higensko-tehnične 
zaščite. Ko so tovariši zvedeli, da se 
posamezne podružnice resno priprav
ljajo, da nam odvzamejo zastavico, so 
postali nestrpni. Nismo mogli še do
končno izdelati obveze, ko je začel 
17. novembra celotni delovni kolektiv 
že s tekmovanjem. Takoj po množič
nem sestanku, na katerem je bilo 
tekmovanje navdušeno sprejeto, si že 
lahko videl od jutra do večera tova- 

*riše pri delih ki jih je pripravilo 
vodstvo za tekmovanje poleg proiz
vodnih obvez Ne 2D0 kot v oktobr
skem tekmovanju za proslavo Okto
brske revolucije. 250 nas sedaj indi
vidualno tekmuje To ie — razen bol. 
nih in nekaj godrnjačev — vsi Tek
movalna komisija se je komaj znaš’*, 
tako so deževale v prvih dneh tek
movanja napovedi tekmovanj med po
samezniki. oddelki in grumimi. Veliko 
je število indvidnalnh obvez, vse tek
muje med seboj za prehodno zasta
vi eo, vsi skupaj pa za rajonsko.

Tovariši B r a z Kare!. Fran
tar Franc. Povh Franc, Sa
mar Jože. Romih Jakob ter 
Kotar Alojz imaio vsak dan več 
tekmecev, vsak dan ostrejša je nji
hova borba za zastavico.

Tovarišu Povhu hoče odvzeti zasta
vico Stranger Slavko, oba pa je skle
nil prehiteti tovariš Marinšek iz de. 
lavnice Naihujšega tekmeca ima 
Frantar Franc v ose Ivi Renircvega 
Dušana, enega naibnVših mladincev. 
Dosedanii rezultati kažejo, da bo zma
ga le Frantarjeva, kljub temu da 
ima že 55 let za seboi. Ko je snežna! 
v mladincu Dušanu resnega tekmeca, 
se je pošteno zavzel, saj se bori že 
nekaj časa za trajno zastavico, ki bo 
podeljena ob koncu tega tekmovanja.

%e ob šestili vidiš Frantarja, ko 
stoli pred hišico na dvorišču, kjer ie 
zloženo orodje. Skupaj z drugimi de
lavci nestrpno pričakuje, kdaj bo do
bil orodje Ves siv je že in če ga 
opazuješ pri delu se moraš nehote 
začuditi — mojster je. a ni tako Uma
zanega dela. da bi se ga sam ne lotil, 
če opazi, da je potrebna izkušena ro
ka.

Miliče si ne more prav predstav
ljati te borbe v naši tovorni, če je 
sam ne vidi j n ne doživVa. Tu gre 
za minute., gre za točke. Nobenega po
hajanja ni več po obratih, vsak se za. 
veda da mora biti »na svojem mestu 
če ne. bo manj točk. obveza ne bo iz. 
nnlniena in prehitel ga bo tovariš

Precej časa so govorih in nas stra
šili. da nas ho tekmovanje nr:---ovito 
ob zdravje ter bo padel marsikdo na 
breme socialnega zavarovanja Vsj ta
ki ki to govorilo n ni pridem k nam 
in povprašajo tovariše in tovarišice, 
povedo! jim bodo svo*e.

Tu ni govora o priganjanju na pre
komerno delo. To je zavest ogromne 
večine delovnega kolektiva, to je tisti 
polet, ki je potreben v socialističnem 
tekmovanju. Kljub pomanjkanju de. 
lovnih oblek, gumijevih škornjev, 
umazanem in nezdravem delu »rj nas 
tekmujemo. Pri nas ne go vir -po o 
koruzi in lakoti, ki je ni, več pa zato 
razpravljamo o posameznih obvezah 
in o tein. koliko jo kdo napravil Kdo 
bo koga prekosi! v tem delu o tem 
se govori v naši tovarni!

Še tistih, k' godrnjajo je vsak dan 
manj. ker vidim, da za nie med nami 
tli prostora. Videli so, da je naš ko
lektiv pripravljen * vsakim dnem na 
večje podvige za Tita in petletko.

Jeriha Pavel

Be!rvci lesne industrije „Zora“ so z 
deiem proslavili praznik nsše repuiii.ke

Delavci lesne industrije toora« v 
Črnomlju so nedavno na svojem sin
ili1' Im»m sestanku proglasiti za udar
nika tovariša Krznarič Mileta, ker je 
3 mesece stalno presegal dnevno nor- 
m, eri izdelavi drv Obenem so bili 
nagrajeni najboljši delavci: gate.Ut 
Šepetavec Franc, flirkularst Rajgelj 
1 tu, prirezovalec Matjašič Jože kla- 
dar Gašperič Jože ter tov Kuhar Alojz. 
Ostati delavci pa so bili poiv, jeni za 
svoje vestno in požrtvoval : , delo.

Na istem sestanku je delovni ko
lektiv na predlog tov. Šepc -vc- Fran
ca soglasno sklenil, da bodo praznik 
rojstva naše renuktoto njp ",>ge 
slavili na ta našm, da pridejo vsi na 
delo. s čimer bodo pripomogli, da ho 
51 m p rej izvršen in presežen proizvod
nji plan.

Tako so 29. novembra pri ...o veselo 
peii stroji. Ta dan smo zrezali in zlo
žili 17 m3 lesa. K delovnemu uspehu 
sta veliko pripomogla tudi strojnik tov 
Žagar Franc in kurjač tov. German 
Ivan. Sledn ji kakor pri s. ojem po
klicnem delu, požrvovalno delaven je 
tudi predsednik sindikalne podružni
ce, l?i mu delavstvo polno zaupa

Brus Drago

Razstava jeseniško 
delovne mladine

Za 29. november je jeseniška mla
dina pripravila m otvorila zanimivo 
in okusno opremljeno razstavo, kjer 
spoznaš napore in delo našega mlade
ga kadra, ki se je z vsemi silami 
vključil v borbo za plan in neodvis
no načrtno gospodarstvo. Na prvem 
mestu razstave je prikazano delo v 
jeseniški železarni v vseh oddelkih, 
kjer delajo mladinci. Tu vidimo izdel
ke in polizdelke naših mladincev, ki 
so z vso vnemo pristopili zlasti k iz
delavi tistih proizvodov, ki so jih 
omogočili jeseniški udarniki, raciona- 
lizatorji in novatorji Pri razstavi so
delujejo tudi mladinski aktivi iz okoli
ških krajev, tako mladina iz tovarne 
Veriga v Lescah, mladina tovarne 
»Plamen« v Kropi, tovarna »Elan« in 
mladinci-gozdni delavci

Razstava bo odprta do 8. decembra. 
Sindikalne podružnice, ki žele spo
znati delo mladine, lahko v teh dneh 
organizirajo skupne izlete za ogled 
razstave. ___________ <

Nova sindr>zsfna 
podražil ca

Čeprav je bila sindikalna podrepni
ca pri »Podjetju za vzdrževanje sna
ge« šele pred kratkem ustanovljena, 
so uspehi, ki so jih dosegli člani, vid
ni in jasno govore, kaj lahko doseže 
delavnost vsega d e; lovne "a kolektiva. 
Delavci, zaposleni po ulicah vsega 
mesta, se redno sestajajo na svoje 
sindikalne in študijske sestanke. Pro
stor. kjer se ti sestanki vrš no. je pri
kupna dvoranica in nihče, ki bi 
vstopil vanjo, ne hi mogel po njenem 
videzu sklepati, da je bil ta p ros! or 
še pred tedni umazano skladišče. Po
družnica ima svoio knjižnico, pevski 
in dramateki krožek.

V shriii tovorna!) - nov doh fcsa
S skupnim požrtvovalnim delom si

je delovni kolektiv Tovarne polje
delskih strojev v Mariboru uredil last
no sindikalno dvorano za svoje sestan
ke in prireditve. V novi dvorani j* 
razdelil direktor tovarne požrtvoval
nim delavcem 32 nagrad in izrekel 16 
polival — najboljšim med njimi, ki se 
trudijo za dvig proizvodnje.

Tako si je delovni kolektiv »Tkanina« v Ljubljani uredil svoj rdeči kotiček
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S kakim grmečim in soglasnim
»hura« bi odgovorili naši ljudje ko
misarju, če b. ne bilo povelja, naj 
korakamo molče, da se ne bi izdali 
sovrazu.ku prej kakor treba! Ko je 
pustil vso kolono m;mo, je Rudnev 
v galopu oddirjal na njeno čelo. In 
tedaj se je njegov klic razlegal v
prednji četi, ki se je razvila v bojno 
vrsto za napad že pri samem De- 
ljatinu. Klic; »hura« so zagrmeli ko 
grom.

Ko smo izginili z gore Ševke, je 
nemško poveljstvo razglasilo, da so
partizani popolnoma uničeni. Zato 
smo se še tembolj nepričakovano po
javil; pri Ddjatinu. To j? Nemce 
tako zmešalo, da smo zavzeli m:;sto, 
ne da bi se Nemci kaj bran i , m 
smo pognali v zrak vse ž lezniške in 
ceri ne mostove okrog mesta.

Roj se je vnel že na drugi strani 
Deljatina, ko nam je nemško po
ve! istvo poslalo dva nova polka na 
prot., in sovražnikov obroč, ki so ga 
bili partizani razbili, se je spet 
•klonil

Naši borci so pazili na trle znak: 
če 5-ro hodi! z avtomatsko pištolo v 
—»l-o h — tedaj je to pomenilo, da je

treba napeti oč; in ušesa, če pa je 
moja avtomatska pištola ležala na 
vozu —- tedaj je bilo v še v redu, 
celo boj je lahko divjal, toda vel.ke 
nevarnosti ni bilo. Včasih so celo 
pritekli pogledat, kje je komandan
te, va avtomatska pištola: al. jo drži 
v roki al; leži na vozu. Pričeli so 
se onevi, ko niti v spanju nisem 
ločil od avtomatske pištole.

Nemci so nas potiskali k reki Pru- 
tu. Partizansko združenje je imelo 
takrat v svojih vrstah tisoč št'ri sto 
borcev, med njimi n' manj ko dve sto 
ranjencev, ki smo jih nosili na nosil
nicah. Ni se težko predstaviti, kako 
so zazijali Nemci, ko je vsa ta mno
žica partizanov nenadoma brez sledu 
i zginila, kakor bi se dobesedno v zem- 
1 jo vdrla.

Ta »čudež« ob Prutu se je zgodil 
{or.oči 6. avgusta. Dva dneva hudih 
bojev pri P:' mlinu. Beli O. lavi in 
Črni CM?.vi sta pokazala, da s- z 
vsem združenjem ne bomo pretolkli 
Ivo so nas Nemci obkolili na gori 
Dus, porasli z gost'm leščevjem, smo 
se ra zdel Ti na. majhne skupine. Naše 
skupine so se dogovorile glede zbor
nega mesta, potem pa so se razšle na

vse strani in so v varstvu teme lahko 
smuknile skoz sovražnikov obroč na 
tistih mestih, kjer so se nasprot
nikovi oddelki stikali.

Nemcem m preoslajalo nič drugega 
kakor to, da so razglasili, da je Kov- 
pakov oddelek dokončno un.čen n da 
«se je posreč lo pobegniti samo Kov- 
paku z maj no skupino«. Letake s 
tem »posebnim poročilom« so razsi
pala letala po vseh vaseh na Karpa
tih. V letak h je pisalo tudi o de
narni nagradi tistemu, k bi me ujel 
živega, podrobno je bila op sana mo
ja zunanjost, obleka, posebni znak., 
na primer brki, ki jih sploh imel ni
sem Nasprotno pa so ti letak' nava
jali med posebnimi znaki za Rudne- 
va in po opisu te brade je bilo mo
goče sklepati, da so Nemci videli mo
jo brado. Partizane je silno zabava
lo to, da so Nemci — kakor so to do
kazoval' njihovi razglasi — iz bog si 
ga vedi kakega razloga prišli do skle
pa, da sem po narodnosti ekran. P-or- 
ci so krohota je se reka H: »Raj to je 
vendar komisarjev znal:!» Temnolasi 
Sem jun Vasiljevič je bil sev'da vse
kakor bolj podoben ciganu kakor jaz.

Nemšk letaki so zabaval: tudi do
mačine. Kmet je so dejali: »Sabi; so 
ga preganjala sami so ga podili, za
kaj ga niso še sami ulovili'.'«

Najzabavneje je bilo to, da so 
ljudje včasih v vaseh te letake brali 
in j h komentirali v moji navzočno
sti. Priznati moram, da se je po od
hodu s Karpatov moja zunanjost 
močno spremenila: svojo generalsko

6-pico sem zamenjal za huculski klo
buk. brauo pa sam si obril.

Na zborno mesto
Ko so se partizanske skupine raz

šle v raznih smereh, so. se dolgo vr
tele v kaipaisk.h predgorjih, da tu 
za ur. šale sled za seboj. V avgustu 
smo prehodili vso stamsigvsko m tar- 
nopoljsko pokrajino, bili smo nekaj 
časi v pokrajini Kamene-Podolska m 
Lvova, toda združiti se nam vendarle 
ni posrečilo, ker so Nemci, čeprav so 
razglas li prebivalstvu, da so parti
zani razbiti, sami prav dobro vedeli, 
da to ni res, m so kakor pr= je imeli 
povsod ojačene posadke.

Esesovci so se na avtomobilih pre
važali iz pokrajine v pokra j no. Iska
li so »glavne sile« partizanov, ker 
niso razumeli, da je naša glavna sTa 
bilo ljudstvo. Če je bilo treba parti
zana za nekaj časa skriti, si ga lahko 
pust i v kateri koli vasi. Koi ko ra
njencev je našlo zavetje v kmeclvh 
kočahI Spominjam se izvidnika Pe
ti ja Sidorenka. V boju pri Deljatina 
je bit ranjen. Nekje okrog črne Oslo
ve smo ga morali pustiti v oskrbi pri 
neki kmet ci. Bali smo se, da :ie bo 
prenesel rane; potrebna mu je b ia 
zdravniška pomoč. V vesi je b:la 
nemška posadka — o zdravniški po
moči ni bilo niti govora. In vendarle 
je žena, ki so ji partizan' ponoči pri
nesli Ranjenca v kočo, našla zdrav
nika, ki je začel zdraviti našega iz
vidnika dobesedno Nemcem pred no

som. Ta zdravnik se je sam skrivi 
pred Nemci m je delal kot gozdar.

V vasi Knjažji Dvor v p oceni žit1' 
skem okraju stanislavske pokraj-1^ 
sta brata Dimitro m Uljan Karatni* 
uredila v gozdu za naše ranjene bot' 
ce pravo pravcato ilegalno boln!c0 
Da bi ’ 'jiaci ne odkrili te bolnic* 
sta jo' prenašala iz kraja v kraj.

Kako pomembna je b la takrat 1 
nas ta pcžtvcvolna, ginljiva ljube*0*1 
ljudstva do ljudi, ki so se drzno b°' 
rili proti nemškim okupatorjem! Č°'

lo se je, da je sedala globoko sre11’ 
gozdne goščave skupina, part.zan'1' 
okrog ognja n da je prišel m mo nu 
cul z butaro dračja na plečh, s. 
ustavil, spregovoril nekaj bes:d, žel* 
vso srečo, čez kaki dve uri pa si i* 
videl, kako se jo vrnil z vrečo kro<‘* 
pirja in prosil, naj mu oproste, J»e? 
je r.vcn l:o »cerkvena miš« in pač n~
more dati kaj več.

Nemci so takrat že čut 1". da iim £ 
bo treba kmalu pobrisati, zato so ho 
teli, da bi izvozili v Nemč jo vse . 
rove žetve. PN~Tli so kmete, da- 
basali v vreče neorlarane sru. Pc 1 
jih vozili na postajo. Svetovali 
kmetom, naj p »moči omlet '» sn 
potem pa na.i jih zbadajo v vre?®, 
klasi n e »»z dri Naš na t bil j 
dem všeč Iz vseh okel"' 'h ve«' s 
začeli privezati na pesto jo ,vj 
pra -
posijali v Nemčijo namesto '>=3n‘* * * v S * * * * *  
prazno slamo. .

(Nadaljevani«!


